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die 2te in 5; die fte in 4 ; die Ate in 3 Monaten fertig machen⸗

Wie bald vollenden alle zuſammen den ganzen Graben⸗Bau ?

Antwort : In 1 Monat , 1 Tag , 13 17½ Stunden , den

Monat auf 30 Tage gerechnet .

§. 104 . à.

Ein Waſſerkaſten wird durch einen Teichel in 12 Stun⸗

den gefuͤllt; dagegen kann er durch einen andern Teichel in

18 Stunden ablaufen . Wenn nun der Kaſten leer iſt , und

beyde Teichel offen ſind ; in wie viel Stunden wird er voll ?

Es ſey die unbekannte Zahl der Stunden⸗⸗Ꝙνε X

und das Waſſer , welches den Kaſten ganz anfüllt = 131

4 X
ſo fließt in x Stunden Waſſer zu 72

d n Waſſetund in X Stunden Waſſer ab = 7

Nun aber muß ſeyn

— Ꝙ 1. Daher
12 18

KRRN = ANs

. . . . . — — — — —

3x — A s

X — 36

der Kaſten wird nämlich in 36 Stunden Imal voll , und läuft
in derſelben Zeit àmal ab , alſo wird er in dieſer Zeit 1mal

voll .
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§. 105 .

Ein Feldherr ſtellt ſeine Soldaten in eine viereckigte

Schlachtordnung , da bleiben ihm 284 Mann uͤbrig. Nun ſtellt

er in eine jede Reihe einen Mann mehr , und macht auch

eine Reihe weiter . Jetzt hat er 25 zu wenig . Wie viel

Leute waren ' s ?
1
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Auflöſung .
Geſetzt er ſtellte das erſtemal in eine

W . .
So war die viereckigte Schlachtord —

CRCGRR

Folglich die Zahl aller Soldaten τ x ? ＋ 284

Stellt er in iede Reihe ein Mann

mehr , ſo warens⸗ = Xx＋1

Und alle zuſammen ( X ＋ 1 ) X ( XI＋U xT＋AX＋1
Folglich in dieſem

805
alle Soldaten Xx2 ＋ 2Xx ＋ 1 — 25 .

Folglich ð7 ＋ 284 R2 2Rx — 24

83
284 —

＋ 24 ＋ 2⁴4SR

ER .

Daher machte 154 * 154 J＋ 284 24000 die Zahl ſei⸗
ner ſämmtlichen Mannſchaft aus , ſo wie 135 * 135 — 25 .

Setzt man 284 3 ; 1 ⸗ b ; 25 Se ; ſo iſt 1
a ＋ 0 5b

2⁰
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§. 106 .

Ein Obriſter hat etliche Hauptleute unter ſich ; jeder
Hauptmann noch ſo viel Unterhauptleute , als es Hauptleute

ſind ; jeder Unterhauptmann 4 mal ſo viel Soldaten als

Hauptleute , und jeder Hauptmann hat 9 Soldaten zu ſeiner
Bedienung , welches den 200tel von allen Soldaten ausmacht .
Wie viel ſinds von jedem ?

Auflöſung .
Hauptleute warens 33 „ D = XKX
Unterhauptleute unter jedem Hauptmann
Alſo alle Unterhauptleute zuſammen⸗Æ 2x2
Unter jedem Unterhauptmann Soldaten⸗ Ax
Daher ſämmliche Soldaten 6
Jeder Hauptmann hat 9 Soldaten / dieſe alſo
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